

O prioritate majoră pentru toți operatorii regionali de apă din România este

Branșarea familiilor cu venituri mici la serviciile de apă și/sau canalizare prin fondurile PNRR, gestionate prin Administrația Fondului pentru Mediu

Joi, 13 octombrie 2022 a fost publicat în Monitorul Oficial, nr. Nr. 993 bis, „*Ghidul specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta C1 – Managementul apei, Investiția 3. Sprijinirea conectării populației cu venituri mici la rețelele de alimentare cu apă și canalizare existente*”, coordonatorul de investiții pentru prezentul ghid specific fiind Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Administrația Fondului pentru Mediu (AFM).

Prin prezentul ghid specific se acordă finanțare pentru realizarea țintelor cuprinse în Investiția 3, respectiv sprijinirea conectării populației cu venituri mici la rețelele de alimentare cu apă și/sau canalizare existente. În mod specific, *măsura vizează sprijinirea familiilor și persoanelor singure cu venituri reduse (care au media veniturilor bănești nete lunare sub salariul minim brut pe țară garantat la plată pe membru de familie) pentru plata cheltuielilor de branșare/racordare la sistemul public de alimentare cu apă și/sau de canalizare*, obiectivul specific fiind creșterea gradului de acces al populației la serviciul public de apă și canalizare.

În acest context, Asociația Română a Apei a organizat o întâlnire online între reprezentanții Administrației Fondului pentru Mediu și toți operatorii regionali de apă și canalizare, în cursul zilei de joi 13 octombrie 2022, obiectivul întâlnirii fiind structurat atât pe clarificarea unor aspecte specifice din ghidul de finanțare, cât și pe mecanismele de accelerare a documentațiilor aferente depunerii cererilor de finanțare.

Această întâlnire demonstrează angajamentul operatorilor de apă din România de a se implica total în implementarea de proiecte cu finanțare din PNRR, conștienți fiind de faptul că aceste finanțări sprijină beneficiarii de apă vulnerabili, asigurând accesul la aceste servicii a acestor categorii de consumatori.

„Publicarea acestui ghid de finanțare este rezultatul efortului comun depus între Asociația Română a Apei și reprezentanții autorităților centrale de a asigura resursele financiare necesare branșării la sistemele de apă și/sau canalizare a persoanelor cu venituri mici, a celor care nu oit suporta din surse proprii aceste cheltuieli, fondurile alocate prin PNRR oferind această soluție. Așa cum se cunoaște deja, pentru toți operatorii de apă și canalizare, pentru reprezentanți autorităților centrale , a Guvernului României, asigurarea accesului la serviciile de apă și canalizare reprezintă o componentă majoră a proiectului național „Industria apei ca proiect de țară”, proiect promovat de către toți membrii Asociației Române a Apei. În momentul de față, toți operatorii regionali din România au demarat discuții cu autoritățile publice locale, cu primăriile și consiliile județene pentru a crea parteneriatele de implementare a acestui program de finanțare, fiind angajați să asigure branșarea până în 2026 la rețelele de apă și canalizare a cât mai multor persoane care au venituri mici și care trebuie să beneficieze de aceste servicii. Mai mult, vom continua acest dialog cu reprezentanții AFM, asigurându-i de toată deschiderea noastră, în vederea rezolvării tuturor problemelor inerente unui asemenea program național.” a afirmat în cadrul întâlnirii Ilie Vlaicu, Președintele Asociației Române a Apei



Ilie Vlaicu – Președinte ARA